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АНОТАЦІЯ 

 

їПояснювальна записка до випускної роботи «Досліїдження маркетинговоїї 

товарноїї поліїтики компанії «Klion Group»»: 90 с., 26 рис., 9 табл., 

42 використаних джерела, 2 додатки. 

АНАЛІЗ, АСОРТИїМЕНТ, МАРКЕТИїНГОВА ДІЯЛЬїНІСТЬ, СПїОЖИВАЧ, 

ТОВїАР, ТОїВАРНА ПОїЛІТИКА, ТОВАРНА СТРАТЕГІЯ, ТОВАРНИЙ 

ПОРТФЕїЛЬ. 

Об’є їктом дослідже їння є процес управління маркет їинговою діял їьністю та 

товарною політик їою Компанії «Klion Group». 

Предметом ї дослідження є методи та під їходи щодо аналі їзу товарно її 

політики Компанії «Klion Group». 

Мето їю випускної роботи є дослідження тов їарної політики Компанії 

«Klion Group». 

Методїи дослідження: загальнонаукові та спеціаїльні методи аналізу 

економічних явищ і процесів, а саме: системного аналізу, метод їи прич їинно-

наслідкового ї зв’язку, методи порівняльного та пря їмого структурного ан їалізу, 

експертних оці їнок, методи аналізу товарного портфелю. 

Методол їогічну основу дослідження склали наукові публікації 

вітчизняних та зарубіжних вчених в галузі маркетингу та товарної політики, 

матеріали науково-пр їактичних конференцій, спеціалізовані період їїичні видання, 

звітність досліджува їної Компанії, дані Державної служби статистики та сайти 

мережі Іntеrnеt. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в ро їзробцїі напрямів 

удоскоїїналення товаїрної політики досліджуваної Компанії та забезпеченні її 

конкурентниїх переваг. 

Рекомїендації щодо використаних результатів. Матеріали випускної 

роботи можуть бути використані при ї проведенні маркетингових досліджень та 

формуванні напрямів вдоск їоналення товарної політики їдосліджуваної Компанії.  
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Прогнозїні приїпущення про розвиток об’єкту і предмету дослідження. 

Запропоновані маркїетингові рішення щодо удосконалення товарної політики 

Компанії забезпечать їй підвищення економічної результативності роботи, 

залученїня нових споживачів, а збільшення різноманіття заходів комунікаційної 

політики Компанії сприяти їмуть просуванню продукції даного в їиробника до 

споживача.  
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ВСТУП 

 

Сьогодн їі українс їькі компанії усв їідомили необхідність практично їго 

засто їсування маркетингових принципів у с ївоїй повсякденній діяльнос їті 

завдяки черго ївому етапу розвитку украї їнської економіки в умова їх 

нестабільності еконо їмічної, політичної та безп їекової ситуації в нашій державі. 

Пїостає питання впровадження у власну дія їльність виробничих підприємстїв 

принцїипів маркетингу. Найбільш важливи їм моментом у застосуванн їі 

маркеїтингових підходів є організація маркетингїової діяльності через відповіді н їа 

питанїня: хто саме з працівників буде реалізо ївувати всі необхідні дії; у яки їх 

взаємїозв’язках ці працівники будуть між со їбою та з іншими працівникамїи 

підпрїиємства; хто управлятиме маркетинговоюї діяльністю і буде вести контролїь 

за її вїиконанням. ї 

Уїправлінняї маркетинговою діяльїністю є важливим аспектом розвитк їу 

виробїничих піїдприємств. Ефективнії управлінські методи маркетингово її 

діяльнїості забезпечують зростан їня рівня конкурентоспроможностїі 

підприїємства, вихід з новими видами їтоварів на зовнішні та внутрішні ринки ї, 

збільшїення прибутковості. Зазначене ї актуалізує необхідність дослідженн їя 

особлиївостей здійснення маркетингової діяльності на виробничи їх 

підприїємствах України для виявлення о їсновних факторів впливу на організаці їю 

маркетингової діяльності та напрямків ї її удосконалення.  ї 

Тїоварна політика є ядром м їаркетингових рішень, навколо якого 

формуюїться інші рішення, пов’язані зї умовами придбання товару і методами 

його проїсування від виробника до кінцеївого покупця. 

Сьїогодні, функціонування віт їчизняних торговельних підприємїств, 

зумовлюїє необхідність адаптованог їо управління, планування товарн їого 

асортимеїнту, який відповідає потрїебам населення та водночас спр їияє 

прибуткоївості виробників. У зв’язкуї з цим доцільним стає використа їння 

теоретичїних концепцій та практичног їо інструментарію маркетингу, значною 

складовоїю якого є товарна політика. їСтворення продукту та його розви їток 

здійснююїться підприємствами на основ їі інноваційної діяльності. Ефективні їїсть 
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останньої ї залежить від використання ї науково-обґрунтованих пїідходів їдо 

впровадження інновацій. 

У сучаснїій економічній літературі велика увага приділяється пита їнням 

методології фоїїрмування товарної політики та розвитку таких її складови їх, як 

конкурентоспроможність товару, асортиментна політика, життєвий цикл тов їарів, 

нові товари, тоїварна марка, бренд товару, його упаковка та сервісна підтрим їка. 

Актуальн їість обраної теми полягає в наступному: концепція това їрної 

політики є ядро їм нової підприємницької мотивації, яка орієнтована на побу їдову 

стійких віднос їин у всьому ланцюгу збуту від виробника до кінце ївого 

споживача. Вив їчення наукових робіт таких відомих зарубіжних вчени їх як 

Бермана П., Ева їнса Дж.Р., Котлера Ф., Тоффлера Б. та Імбера Д., Аткінса їДж., 

Стюарта Г. та і їнших дозволяють опанувати цей досвід і застосувати йо їго у 

вітчизняній пра їктиці.  

Метою випускної роботи є дослідження товарної політики Ком їпанії 

«Klion Group».  її 

Відповід їїно до мети дослідження у роботі необхідно вир їішити наступні 

завдання:  її 

- виїзначити сутність маркетингової діяльності підприємства; 

- виїзначити зміст, складові та основні завдання товїарної політики 

підприємїства; 

- охїарактеризувати основні інструменти, що викори їстовуються в 

управліннїі товарною політикою підприємст їва; 

- доїслідити сучасний стан рибного ринку Ук їраїни; 

-  ох їарактеризувати діяльність Компанії «Klion Group» на укрїаїнському 

ринку та пїровести аналіз товарного асортименту досліджуваної Компанії; 

- сфо їрмувати основні напрямки вдосконалення товарної політ їики 

досліджув їаної Компанії. 

Для досягнення поставленої мети використані система загальнона їукових 

та спеціалїьних методів дослідження, серед яких: методи системн їого анаїлізу, 
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методи пїричинно-наслідкового зв’язку, методи порі ївняльного та прямоїго 

структурног їо аналізу, експертних оцінок та методи аналіїзу товарного портфелю. 

Об’єк їтом дослідження є процес управління маркетинговою ді їяльністю та 

товарною п їолітикою Компанії «Klion Group». 

Пред їметом дослідження є методи та пі їдходи щодо аналізу товарної 

політики К їомпанії «Klion Group». 

Мето їдологічну основу дослідження склали науко їві публікації 

вітчизняни їх та зарубіжних вчених в галузі маркетингу та това їрної політики, 

матеріали н їауково-практичних конференцій, спеціалізовані періо їдичні 

видання, звітність до їсліджуваної Компанії, дані Державної служби стати їстики 

та сайти мережі Іntеrnеt.  ї 

Наукоїва новизна одержаних результатів полягає в розробці напр їямів 

удосконаленїня товарної політики досліджуваної Компанії та забезпеїченні її 

конкурентниїх переваг. 

Рекомеїндації щодо використаних результатів. Матеріали випускної роботи 

можуть бути використані при проведенні маркетингових досл їіджень та 

формуванні нїапрямів вдосконалення товарної політики досліджуван їїої Компанії.  

Прогноїзні припущення про розвиток об’єкту і предмету дослідження. 

Запропонованїі маркетингові рішення щодо удосконалення товарїної політики 

Компанії забїезпечать їй підвищення економічної результативно їсті роботи, 

залучення новїих споживачів, а збільшення різноманіття заходів їкомунїікаційної 

політики Комїпанії сприятимуть просуванню продукції даного виробника до 

споживача. ї 
ї  
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ВИСНОВКИ 

 

Сутнїість маркетинговоїї товарної політїики ототожнюється з визначенням і 

підтримуваїнням оптимальної струк їтури продукції, що виробляється та 

реалізуєтьсїя для досягнення поточних їі довгострокових господарських та інших 

цілей підпїриємства. Товарна політик їа передбачає визначення оптимального 

асортиментїу товарів і постійне її оновлїення. Її предметом є також якість товарів, 

дизайн, уп їаковка, товарна марка, їрівень відповідності товару потребам 

споживачів. ї ї 

Існуюїть різні методи плануванняї стратегічїних цілей та безліч інструїїментів 

реалізацій ї завдань товарної політикїи, проте в  сучасних умовах керїівники 

торгівельниїх підприємств потребуютьї методичної допомоги під час прийняття 

товарної стїратегії підприємства. Як заїсвідчує практика, ані збереження мїинулих 

традицій їуправління збутовою діяїльністю, ані безпосереднє запозїичення 

рекомендацїій і економічної теорії у рїозвинутих країн, ані власний інтуїтїивний, 

«реактивниїй» спосіб управління підпїриємством не приводять до бажанїих для 

підприємстїва результатів у сфері збуту. ї Тільки синтез методичних інформаїційних 

підходів з їурахуванням індивідуальниїх особливостей підприємства й баїгатьох 

макро- і їмікроекономічних факторіїв дозволяє здійснити вибір найїбільш 

оптимальноїї товарної стратегії підприємства. 

Ринок ї риби та морепродуктів є г їлобальним, а події в одні їй частині земної 

кулі можуть ї істотно впливати на той чи інший ринок, який 

знахо їдиться за тисячі кілометрів ївід «епіцентру». За резул їьтатами 2021 року 

серед їнє споживання риби в світі ї на людину в рік склало 2 ї1,2 кг. У Європі цей 

показ їник становить у середньому ї близько 2 ї2 кг, в Україні – близько 14 кг. 

Для і їндустрії морепродуктів 2020 рік уві їйшов в історію як початок нової 

ери збільш їення споживання морепродуктів. Карантинні обмеження, крах 

сектора гро їмадського харчування, робота з дом їу, закриття шкіл – всі ці руйнівні 

сили, вик їликані коронавірусом, можливо,  ї послужили прискорювачем, 

необхідним для того, щоб, нарешті, змусити л їюдей більше і частіше вживати 
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морепродук їти. З березня 2020 року продажі всієї кате їгорії тунця тривалого 

зберігання з їбільшились на 28%. Продажі замороженої ри їби показали аналогічні 

позитивні р їезультати. 

В 202ї1 році Україна імпортувала риби та морепродукт їів на 885,7 млн. дол., 

що на 10,1%ї більше, ніж в 2020 році (804,4 млн. дол.) [25]. В тоннажїі імпортовано 

443,8 тис. тїонн риби та морепродуктів, що на 8% більше, ніж в 2020 році (411 

тис. тонн). ї 

Доля ї імпорту в загальному обсязі спожив їання рибної продукції становить 

80%. Укра їїна імпортує рибу і морепродукти з 60 країн світу. Традиційними 

лідерами з їа обсягами експорту риби в Україні ї (в тонах) є Норвегія і Ісландія, у 

яких ми з їакуповуємо оселедець і скумбрію.  ї Далі йдуть США і Канада, в 

основному ї за рахунок хека. Потім Естонія і Ла їтвія за рахунок кільки і салаки. 

В гїрошовому вираженні основними їкраїнами-експортерами, звідки 

Україна імїпортувала рибу та морепродукти такоїж є Норвегія, Ісландія та США. 

В 2021 роїці Україна експортувала риби та морепродуктів на ї52,4 млн. доларів 

США, що їна 13,2% більше, ніж в 2020 році (4ї6,3ї млн. дол. США). 

Динїаміка останніх 5 років свідчить про зроста їння інтересу у споживачів 

до риби та мїорепродуктів. Учасникам ринку (імпортерам, виробникам, ритейлу) 

слід підтрїимувати цей тренд як за рахунок розширення асортименту, так і за 

рахунок кїомунікації зі споживачами, в тому чи їслі через онла їйн-ресурси, 

поступової розвиваючи та формуючи культуру споживання риби та 

морепроду їктів в Україні. 

Провеїдено дослідження діяльності Компанії «Klion Group», найбільшого 

українського імпортера риби і морепродуктів, яка була заснована 2005 року в 

Запоріжжі, де розташований її центральний офіс, виробничий комплекс і один з 

логістичних центрів. Основним напрямком діяльності Компанії «Klion Group» є 

імпорт, виробництво і продаж риби та морепродуктів. З перших днів заснування 

пріоритетами Компанії «Klion Group» стали – продаж продукції високої якості, 

клієнтоорієнтованість і розвиток підприємства в національному масштабі. 
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У даний час, Компанія «Klion Group» – це лідер українського ринку за 

обсягами імпорту і продажів риби та морепродуктів. Компанія «Klion Group» має 

розгалужену мережу з 7 філій з правильним логістичним розташуванням у 

великих містах країни: Київ, Харків, Одеса, Львів, Рівне, Вінниця та Запоріжжя. 

У 2016 році відкрито представництво Компанії в Грузії. Чистий прибуток 

компанії у 2021 році зріс на 23,9% та становив 839090 тис. грн.  

Компанія «Klion Group» з 2013 року займає тверде 1-е місце з імпорту риби 

та морепродуктів, та часткою продажів на території України в 20%. Продажі 

Компанії «Klion Group» в Україні діляться на наступні напрямки: 

- Гуртовий продаж риби і морепродуктів. Клієнтами цього напрямку є 

рибопереробні підприємства, бюджетні організації (дошкільні та шкільні 

установи та ін.), приватні підприємці, що займаються як гуртовою торгівлею, так 

і торгівлею на ринкових точках. 

- Продажі власних торгових марок Компанії «Klion Group», які 

здійснюються через налагоджену регіональну систему дистриб’юторів, завдяки 

яким наші ТМ є в продажу в кожній торговій точці. 

- Реалізація в національні, регіональні та локальні торговельні мережі 

України, такі як АТБ, Metro, Ашан, Новус, Varus, Мегамаркет та ін. 

Визначено, що основни їїми споживачами продукції кїомпанії в основному є 

жінки, віком від 2ї1 років до 38ї, які звертають увагу на якість продукції та 

усвідомлено здійснюють покупки. Основним з кїритеріїв, який в першу чергу 

впливає на їх вибір продукїції є ціна. 

Прїоаналізовано товїарний асортимент Компанії «Klion Group» та 

визначенїо його показникиї: ширина асортименту становить 10 асорти їментних 

груп, гли їбина – 109 одинїиць; асортимент гармонійний, адже  вся п їродукція 

компанії їє достатньо близьїкою з точки її кінцевого споживання та техн їологіями 

виготовлення, призначеннїям, методами збуту. Також визначено етїап ЖЦТ 

кожної асїортиментної груп їи та запропоновано відповідні заходи: – рибїа солена, 

риба в ваїкуумній упаковції та риба холодного копчення знаходяться їна стадії 

зрілості (необхідно викори їстовувати всі доступні збутові канали (маїгазини і 
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супермарїкети, кіоски і  т.п),  які забезп їечують максимальний обсяг продажів і 

охоплеїння цільової аудиторії); – свіжоїморожене фасування, рибні пре їсерви, 

риба гїарячого копчення та риба в’ялеїна або провісна знаходяться на їстадії 

зростаїння (необхідно застосовувати їрекламу переконувального хара їктеру, 

акцентїувати увагу на конкурентних п їеревагах саме ТМ «Veladis»); – їсалати 

знаходїяться на стадії занепаду (потрібїно скоротити рекламу і стимулювання 

збуту їдо мінімального рівня, необхід їного для збереження консерва їтивних 

прихилїьників, або взагалі зняти продуктї з продажу). ї 

Таїкож для Компанії «Klion Group» побудовано карту позиціонування 

товарів їз використанням матриці БКГ та визначено, що для 4-х асортиментних 

груп їнеобхідно застосовувати стратегію з їбільшення частки ринку 

досліджїуваного підприємства, для 3-х груп необхіїдно застосовувати стратегію 

збережеїння частки ринку, і тільки для однієї їгрупи («салати») необхідно 

викорисїтовувати стратегію виживання). ї 

Проведено оцінку конкурентосп їроможності Компанії «Klion Group» 

методом експертних оцінок. Для оцінк їи обрано двох основних конкурентів: 

«Fishking» та «Айсберг-Фіш». Найбільїшу конкурентоспроможність по всім 

параметрам має компанія «Klion gr їoup» 14 ї0 балів. На другому місці 

ТОВ «Айсїберг-Фіш» – 129 балів, «Fishking»  на останньому місці – 118ї балів.  

На осноїві проведеного аналіз, сфо їрмовано основні маркетин їгові рішення 

щодо удоскон їалення товарної політики їдосліджуваної компанії. Д їля Компанії 

«Klion Group»  ї доцільно використовуватиї як стратегію диференціаці її товару, так 

і стратегію диїверсифікації. її 

В умовїах сьогоденняї, компанія має постійно урізноманітню ївати свою 

продукцію. їТому нами їзапропоновано розширити асортимент їну групу 

«свіжоморожене фасування ї», додавши морожені морепродукти, до яких можна 

віднестїи ракоподібних. А їтакож, для груп рибних снеків та в’ялеїної риби, 

оскіїльки їх частка в загалїьному обсязі продукції незначна, запроп їоновано 

розширювати асортимент да їних груп за рахунок нових рецептур та с їмаків. Для 

цього Компанії «Klion Grїoup» необхідно обрати стратегію конц їентричної 

http://veladis.ua/
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(вертикалїьної) диверсифікації, яка поляг їає в тому, що підприємствїо додає до 

товарів свїого асортименту нову продукц їію, що виробляється з вико їристанням 

існуючих їна підприємстві технологій та в їимагає аналогічних застосо ївуваних на 

ньому маїркетингових програм. Таким чином стане можливим охопїити новий 

сегмент сїпоживачів, а саме людей, які хочїуть швидко перекусити. ї 

Отжїе, на основі проведеного ан їалізу, можемо зазначїити, що для 

вдосконалїення товарної політики  необхідїно випускати нові вид їи продукції та 

вдосконалїювати смаки вже існуючих то їварів, тим самим залїучаючи нових 

споживачіїв та збільшити різноманіття ї заходи комунікаціїйної політики 

підприємства, які сприятимуть просуван їню продукції даного ї виробника до 

споживачаї. 
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